

# 单位院子一天被扫十几次 一天要给学生盖上百个章

## 省城一家慈善机构工作人员呼吁,别让学生的假期社会实践变了味

生活日报2月4日讯(记者 王富晓)“我们单位的院子,这两天一天能被扫十几次呢,光学生们的实践报告一天能盖一百多次章。”4日,省城一家慈善机构工作人员给记者写信呼吁,别让学生的社会实践变了味道。

据了解,寒假里,不少学校都布置了假期社会实践内容,寒假即将结束,学生们急着交作业,慈善机构、社区、企业里学生们的身影多了起来。

“近几天,每天预约来进行实践的自荐电话少则10次,多则近百次,不打扫直接到单位参加活动的学生更是蜂拥而至,光我们单位的院子一天就要被学生们打扫十几次!”省城一家慈善机构工作人员写信给记者,介绍这几天他们的正常工作秩序常常被蜂拥而至的学生“社会实践”活动打乱,同事们开玩笑说“快被挖地三尺了”。而在打扫卫生等实践活动过后,学生们最急切得到的一纸盖了

章的实践报告。“学生们拿着校方发的实践报告要求我们盖章,盖这样的章一天不下一百次。”

这位表示不便透露姓名的工作人员说,有一次他询问一名高二女生有什么体会和收获,但是她避而不谈,只是请求我们尽量帮忙盖章,说每个假期学校都要给他们发一张社会实践报告单,规定好单位,学校还要求拍些照片作为评定学生实践学分的‘依据’。”

“奔赴各慈善机构、社区、企业参加假期社会实践活动,学校的初衷本是希望借此提高学生的见识和社会实践能力,增强学生的责任心和爱心,但是一些学生将参加社会实践作为一项死板的作业去完成,没有很好地规划自己的实践活动,也没有思考能从中得到什么样的锻炼,而是求功心切,受害者还是学生。”他呼吁学校和家

长,在学生参加社会实践活动前能给予适当指导,别让社会实践变了味。

# “双春”宜婚不宜婚?

## 民俗专家表示牛年“双春”无关吉凶,扎堆或推迟结婚没必要

生活日报2月4日讯(记者 王丽)今日是农历“立春”节气。据了解,今年农历有两个“立春”,除了“双春”,牛年还闰五。记者调查发现,一些市民认为今年双春兼闰月是大吉象征,年轻人纷纷准备在牛年结婚。而另外一些市民则认为,双春不吉利,与“二度春”的寓意,对姻缘不利。民俗专家解释牛年两个立春属于正常现象,与吉凶无关,结婚扎堆或推迟也没有必要。

有人热捧“双春”年,也有一些人持相反的看法,有意推迟了婚期。“在我们老家,‘春’有‘桃花’的意思,两‘春’表示爱情不稳,家里的老人们都不同意今年我和女友办喜事。”市民郑先生表示老家的风俗认为双春年不宜嫁娶。

记者调查了一些市民,发现两种观点截然相反。一种说法是,牛年“双春”,是60年一遇的孤鸾年,两次立春有“二度春”或“第二春”的寓意,意味着婚姻不坚定,恋爱中的男女容易分手,夫妻间离婚的会很多。另一种说法是,立春有一年初始和开枝散叶的象征意义,一年“双春”特别适宜嫁娶。

民俗专家乔润生表示,牛年中出现“两头春”,是由我国农历和公历两套历法并行的制度造成的,属于正常现象,没有必要特别在意。“牛年双春,与吉凶无关,结婚扎堆或推迟也没有必要。”



# 大明湖摩天轮植物园纳客

2月4日,游客在济南植物园观赏高大的摩天轮。这座原大明湖公园内的摩天轮高达68米,近日成功迁移至济南植物园,并通过国家质检总局的检验,开始接纳游客。

此摩天轮是现省内最大的摩天轮,天气晴朗时可以很清楚地俯瞰济南植物园全貌以及章丘城区,成为章丘新的标志建筑。

周青先 朱帅 摄影报道

# 冬春交替小心流感来袭

生活日报2月4日讯(记者 石念军 通讯员 陈彦)2月,省城进入冬季与初春更替之时,应重点预防流行性感冒等呼吸道传染病和甲肝等肠道传染病。

济南市疾控中心专家介绍,冬春季是流感发病季节性高峰期,加上冬季室内空气污浊,易在幼儿园、学校等集体单位出现发病和传播,应注意预防。

同时,由水痘——带状疱疹病毒引起的急性呼吸道感染病也需谨防,尤其是幼托、学龄前与学龄期儿童。集体单位中如发生水痘,患者要及时隔离治疗,一直隔离到全身水疱完全干燥结痂为止。集体单位尤其幼托机构应加强晨检。

预防呼吸道疾病应注意气候变化,及时增减衣服,避免受凉;平时室内定期开窗通风保持空气流通;多加强户外锻炼,提高抗病能力;疾病流行季节少去空气污浊的公共场所。

食源性疾病中细菌性食物中毒、细菌性肠道传染病尤为常见。该病发病特征常表现为发病人数多、病例集中,涉及面广和来势凶猛等,最主要的特点是有共同的饮食史。

而肠道传染病最重要的防治措施是切断传播途径,防止“病从口入”。

# 济南六成以上麦田遭旱

## 全省农田受旱面积已达2030万亩

生活日报2月4日讯(记者 尹燕妮)从济南市农业局获悉,目前全市62.5%的播种小麦受旱,而各大水库却蓄水不足,抗旱形势不容乐观。

去冬以来,济南市降雨量持续偏少。从去年11月份到今年1月份,全市平均降水量仅1.1毫米,比常年平均偏少87%。1月份全市平均降水量仅0.2毫米,大部分地区零降雨,全市大部分农田出现旱情。目前,全市小麦播种面积320万亩,已有近200万亩作物受旱,占62.5%。其中重旱面积达60万亩,个别地方出现了小麦死苗现象。

据了解,目前卧虎山水库库容为1130万立方米,比同期减少了2000万立方米,全市十个水库都有不同程度蓄水不足。

据统计,2008年10月份以来,全省降雨明显偏少,全省平均降雨仅36毫米,较历年同期偏少51%。进入2009年以来,全省降水仅1毫米,较历年同期偏少88%,大部分地区零降雨,全省旱情持续发展。据省抗旱防汛指挥部统计,全省农田受旱面积2030万亩,其中重旱1000万亩。

据气象部门预测,近期济南大部分地区降水仍将持续偏少,旱情还将进一步发展。气象部门将严密监视天气变化,抓住时机实施人工增雨作业,缓解旱情。



济南黄河开闸放水。

# 济南提前引黄春灌

为缓解济南市的旱情,济南黄河邢家渡、沟阳、葛店3个引黄水闸,于2月3日同时提前引水,投入抗旱保春灌。其他水闸亦将于近日陆续开闸引水。今年,济南市引黄春灌时间比去年提前了17天。

记者 胡永庆 通讯员 朱兴国 摄影报道

# 历城开展“补偿教育”

生活日报2月4日讯(记者 卢玉林)从小学三年级、初中一年级开始实施器乐进课堂、色彩进课堂艺术教育课堂改革,使每一名小学生拥有一项音乐特长和艺术特长。这是历城区教育局今年新推出的农村“补偿教育”的一个指标。

补偿的重点放在了艺术补偿和学业补偿两个方面。春季开学后,历城区将开始实施农村学校艺术教育“1+1”工程,从小学三年级、初中一年级开始实施器乐进课堂、色彩进课堂艺术教育课堂改革,使每一名小学生拥有一项音乐特长和艺术特长。加强以“三团一队”(合唱团、舞蹈团、美术文学社团和乐队)为主的学生艺术社团建设。

此外,该区还准备以“面向每一个学生的每一个学科”为目标,对学生加以“学业补偿”。

# 子女求职,父母排队 这样的毕业生哪个单位会要?



生活日报2月4日讯(记者 李萌博)大学毕业后找工作,本来是自己的事儿,但在采访中却发现,明明应该是找工作主角的大学生,却躲在家长的身后,一切听家长的安排,反而沦为求职中的配角。4日,市民王先生致电本

报就业热线说自己的烦恼:王先生的女儿今年大学毕业,上学期就开始找工作,结果找了半年,也没有找到理想的工作。“过年这些天,女儿天天躲在家里,不肯见亲戚朋友,就怕被问起就业的话题。”王先生郁闷地说,为工作的事,女儿现在在家里经常哭闹,让父母给找工作,还说如果找不到,她就一直呆在家里。

根据我省人事部门曾做的一份调查显示,36%的学生希望自己找工作;23%的学生希望能通过父母、亲友的关系帮忙找到一份合适的工作;41%的学生持观望态度,摇摆不定,或者说随机应变。

“不怕工作难找,就怕消极就业。”记者在与省城数所高校的就业指导中心负责人交流中,经常会听到这句话。

据这些就业指导老师介绍,在近年来的毕业生中,总有一些学生把找工作看成是父母的事情,不跑招聘会,不上就业网站,整天躲在宿舍里或者家里,回避就业。据了解,往往这样的学生,找工作拖来拖去,拖到最后都成了难题。

“子女求职,父母排队”更是大学生招聘会上一道独特的风景。记者在多场招聘会上都曾经看到这样的情景,应聘大学生不露面,却由父母帮忙排队、递简历。“孩子说,招聘会人太多,自己心里太紧张,所以就不来了。”一对父母这样解释孩子不来的原因。而招聘单位则直接反问:“连招聘会都不敢来参加,都由父母代劳,我们招这样的毕业生干吗?”

记者调查发现,目前毕业生多是“85后”,从小在家里比较娇惯,缺乏独立自主的能力,因此到了求职的关口,仍旧习惯性地依赖父母来“包办”一切。同时,不少毕业生都认为,现在找工作主要“靠关系”,对此有关职业顾问指出,“关系”最多是一块敲门砖,给你一些便利,真正的职场靠的还是你的核心竞争力。

智联招聘的职场专家表示,大学生在求职时,首先要对自身有清晰的认识,根据自己的学历、专业和兴趣点,做自己的大致的职业规划;其次,多方面拓宽就业渠道,积极主动寻求帮助。在目前的就业形势下,大学生向家人求助也无可厚非,但在就业过程中大学生本人必须处于主导位置,而不是被动等待。

Table with 2 columns: Stock Code and Stock Name. Includes various companies like 600000, 600001, etc.